

# 来济宁的孩子,每人送部手机

## 一公司负责人表示要解决外来工家庭联系不便的问题

本报济宁1月15日讯(记者 岳茵茵 王海龙)“我们愿意为来济宁团聚的家庭的孩子每人提供一部手机。”自本报启动“百家团圆”的活动以来,作为团聚地之一济宁市的活动得到了不少爱心企业和热心人士的支持。其中一家手机服务公司的负责人表示要解决这些家庭平时通话不便的难题。

15日上午,济南掌中万象信

息技术有限公司的负责人胡克明给本报打来热线,称自己是济宁汶上人,在报纸上看到“百家团圆”的活动后,想为济宁地区团聚的家庭做点贡献。胡克明先生说,他是从汶上县的一个村子中走出来的创业者,深知在外务工人的酸楚,身为父母的他们无时无刻不牵挂着家里的孩子,而家中的孩子也在时时刻刻盼着父母回来。“这些孩子看着让人心酸,所

以我们决定为他们做些什么。”

他说,公司提供的是“儿童护卫手机”,这种手机没有屏幕,避免孩子玩手机耽误学习,可以设置上课时间,只能当电子表用。手机通过短信确认存入联系人电话号码方便孩子与家人联系。手机还可以随时知道孩子所在的位置,家长只要往孩子手机上发一条短信,就能收到孩子位置的信息。此外在手机后面有一个

“SOS”键,一旦发生意外,按下此键手机自动拨打亲属电话,直至有人接听。有了这个手机,打工的父母想与孩子联系就方便多了。

此外,邹城市爱心人士周女士表示,想为在济宁团聚的孩子每人提供一套少儿读物。她说,她和丈夫在邹城做生意,看到本报发起的活动后,想为孩子们奉献一分爱心,希望孩子们快乐地成长。

## 孩子来青岛玩 我们有双层大巴

本报青岛1月15日讯(记者 赵波)“我们愿意提供景区路线。”“我们可以提供车辆,并派出最好的司机和导游。”15日,是本报“百家团圆”公益活动启动的第10天,随着活动的深入,在青岛,越来越多的爱心企业表达了为团圆家庭献爱心的意愿。

15日,交运集团青岛温馨巴士公司主动联系本报,称愿为团聚家庭提供最专业、最豪华的双层观光旅游巴士游览青岛各景区,并派出专业的导游人员讲解沿海一线的景点。据悉,双层车堪称青岛最豪华的观光车了,车厢内不仅画有海豚、鲨鱼等海洋生物,音响里还能传出涛声、海鸥的鸣叫声,还有浪漫的钢琴曲和柔情的小提琴曲,是名副其实的集视觉、听觉、嗅觉于一体的“3D车厢”。记者了解到,双层观光巴士共3条线路,其中孩子们可以乘坐1号线从栈桥去往崂山区大河东停车场,沿途游览沿海一线的6个景点,包括栈桥、鲁迅公园、海水浴场、八大关、五四广场、奥帆基地等。

交运温馨巴士刚刚获得全国驰名商标,成为国内首个公交行业的驰名商标,在企业的发展中做过爱心助农、帮扶盲校学生、为困难学生捐书等数十件公益活动。“临近春节,许多留守儿童都盼望着跟父母一起过个团圆年,齐鲁晚报提供了此次机会,圆了他们一个梦,温馨巴士作为公益企业,也十分愿意传递社会正能量,为公益事业积极做出贡献,邀请留守儿童及他们的父母免费乘坐都市观光巴士,游览岛城沿海一线的美丽景点。”温馨巴士公司总经理曲国庆说,希望乘坐“红彤彤”的都市观光巴士游览青岛景区,能让小朋友们开拓视野,增长见识,给为青岛建设做出巨大贡献的新市民们带来欢乐,抹去疲劳,也为这次欢乐的相聚增添一抹靓丽的色彩。

## 淄博一影城: “我们想请孩子看场好电影”

本报淄博1月15日讯(见习记者 崔洋洋 谭文佳)在得知本报启动的“百家团圆”公益活动后,淄博振华百货有限公司总经理孙国霞表示,他们想请孩子来他们这儿的鲁信影城免费看一场电影。影城负责人也表示,到时可以征求孩子们的意愿,为孩子们专门安排他们喜欢看的片子。

“这个年龄的孩子肯定喜欢看电影,我们可以为团聚的家庭提供免费的电影票,让家长和孩子共享快乐。”孙国霞说,平时很喜欢看报纸,看到本报报道的《妈妈别哭,咱们淄博见面》后,很受感触,“为了生活,都不容易啊,我们企业落户淄博就是为普通老百姓服务的,能给老百姓带来实惠的事我们肯定会尽力去做。”

鲁信影城刘经理也表示,到时候可以征求孩子的意见,为孩子们安排合适的电影。“我们希望能跟晚报长期合作,以后再有这样的活动我们一定会积极参与。”

# 爸爸不在家,女儿怕见生人

## 全家就一部手机,父女想通个话也不容易

本报记者 凌文秀

家住聊城市东昌府区农村12岁的范书静读五年级了,但面对陌生人总会手足无措,别人问她话,都由母亲代答。书静才几个月时,她的爸爸就开始在外辗转打工,小书静每年只能见父亲几次面。

## 一年只能跟爸爸见几面

书静是聊城市东昌府区沙镇孙丰小学五年级的学生。她的母亲说,孩子见到陌生人就是这样,盼着再过几年能好些。

书静才几个月大的时候,父亲就外出打工了。书静断奶后不久,妈妈也外出打工,把小书静留给爷爷奶奶照管。“孩子的爷爷奶奶年纪有些大了,两三年前,我就回来管自家的地,照顾孩子,也在家打点零工。我们全家就这么一个手机,她爸怕找不着我们,就留在了家里。”母亲说,孩子偶尔会在电话里跟爸爸讨点想要的东西,可孩子的爸爸要好久才能回来,等带回来孩子已经忘了,当然有时爸爸忘记了给孩子买。

“孩子这么小,要不是没办法,谁也不想去那么远的地方打工。”一家之主的丈夫外出打工这么多年,书静的母亲也很无奈。虽然爸爸十多年来总在外地打工,可书静家里依然过得很紧

巴。“很多孩子上学都背着买来的书包,我们家书静一直用购物袋,购物袋已不知换了多少个。”书静妈妈说。

## 像放羊一样长大的孩子

书静的妈妈不识字,平时在家做作业遇到不会的,妈妈就让她留着到学校问老师,或者到附近高年级的孩子家去问。偶尔,妈妈也会督促小书静学习,却看不出孩子在学什么。

妈妈又要忙地里,又要忙家里,一有机会还要打点零工,很忙碌。因而书静回家除了学习,还需要帮妈妈做些力所能及的家务,扫地、洗碗、洗衣服她都能干。

书静从小学一年级起,朱老师就是她的班主任,“范书静成绩还行,但能明显感觉到家长对孩子的教育太少。”朱老师说,很多农村孩子的家长总在努力为家里人多赚点钱,想让家里的经济条件更宽裕,因为赚钱而忽视了对孩子的教育。很多留守儿童就像放羊一样长大的孩子。



书静在家常会帮大人做些家务。

# “我在青岛7年,没带孩子来逛过”

## 长年忙于生计,滨州打工夫妻觉得愧对女儿



本报青岛1月15日讯(记者 吕璐)“为了能让孩子们上学读书,再苦再累都值得。”滨州的郭海青夫妇来青岛做买卖已经7年多了,其间回老家看望孩子的次数屈指可数。因为工作忙碌,他们一次都没有带着孩子在青岛的景点玩过。

郭海青、周海燕夫妇是滨州市无棣县人,2005年选择离开家乡,来到青岛市市南区金门路街道一家农贸市场,租了摊位卖粮食。10岁的女儿郭牵晴被他们留在奶奶身边。“从早上5点工作到晚上8点,还没有周末。”在异乡奔波十分辛苦,郭海青心中有许多无奈,可是因为生意忙,常回家根本不现实,7年中回家的次数只有几次。

女儿郭牵晴现在上小学五年级,夫妻两人平日里最牵挂的就是

女儿的学习和老母亲的健康。“女儿学习让人省心,还很懂事孝顺。”谈到女儿,郭海青十分骄傲,虽然不在身边,女儿学习非常自觉,成绩在班级名列前茅,因为孩子的奶奶有风湿性关节炎的老毛病,经常腿疼,女儿像个大人一样独立起来,学会洗衣做饭,帮着奶奶做家务。

“想家就打个电话,看看钱包里女儿的照片。”郭海青说,除了通话外,不能在孩子和老母亲身边照顾着,他觉得有些对不起家人。孩子放寒暑假时,郭海青也到

了生意忙碌的时候,7年中他们从来没有带着孩子在青岛的景点玩过一次。

郭海青说,虽然现在比在老家赚的钱多了,但是消费也高了。打工7年,他们并没有攒下太多钱,最愧疚的是无法照顾孩子,如果老家能有好的条件,他们也想早日回家工作。他告诉记者,这次他报名参加了“百家团圆”活动,不久后他们全家将团聚,孩子也将有机会在青岛好好玩玩,这真是圆了孩子一个梦。

## 报名“百家团圆” 可拨打这些电话

截至目前,本报“百家团圆”公益活动已有60多个外来务工家庭成功报名,各地仍还有名额,想报名的外来务工人员请您抓紧了。

如果您是在济南、青岛、济宁、淄博四个城市打工的山东籍外来务工人员,春节不能回家过

年,而您留在家中的孩子正期盼着与您团聚,您可以告诉我们,我们会在农历小年前后将您的孩子接到您所在的城市与您团聚,并由爱心企业和爱心人士为您提供一系列的爱心帮助。咨询和报名请您拨打本报热线96706,也可拨打本报本地的负

- 记者电话:
- 济南:穆静 15275102605
  - 林媛媛 15866737852
  - 青岛:刘爽 18661715050
  - 吕璐 18661636763
  - 济宁:岳茵茵 18678730233
  - 淄博:姜文洁 13589596796
  - 崔洋洋 13409002558